

亚洲象棋联合会成立40周年纪念活动在荥阳举行 荥阳被授予亚洲象棋特别贡献城市奖

霍震霆:荥阳已成为名副其实的象棋文化寻根之地

本报讯 6月27日,亚洲象棋联合会成立40周年纪念活动在象棋文化策源地荥阳举行,对40年来为亚洲象棋做出卓越贡献的个人和单位进行颁奖,荥阳被授予亚洲象棋特别贡献城市奖。

记者 姚辉常 荥阳时报 崔睿杰
通讯员 蒋士勋 高耀文/图

亚洲象棋联合会高度评价荥阳所做贡献

6月27日下午5时,活动现场人头攒动,热闹非凡。来自国内外的嘉宾纷纷在签到墙前签名、佩戴胸花、留影纪念。

世界象棋联合会主席、亚洲象棋联合会会长霍震霆,世界象棋联合会第一副主席、亚洲象棋联合会第一副会长、中国象棋协会主席陈泽兰,河南省体育局副局长杨中军,上海市体育局副局长赵光圣,郑州市人民政府副市长刘东,国家体育总局棋牌运动管理中心象棋部主任郭莉萍,荥阳市委书记宋书杰,荥阳市市长王效光,以及来自10个亚象联成员单位的代表、国内棋界代表、特邀嘉宾、上海花木街道象棋队等近百名嘉宾出席纪念活动。

宋书杰在代表69万热情好客的荥阳人民向出席活动的来宾表示热烈欢迎后说,在国家建设社会主义文化强国,郑州市打造国际商都、建设国家中心城市之际,荥阳依托独特象棋文化资源,围绕象棋文化加强对外文化交流合作,创新人文交流方式,不断提高文化交流水平。举办亚洲象棋锦标赛启动仪式就是荥阳和亚象联、中象协联合推出的一项重大文化交流举措。希望借此平台,联合棋界友人共建世界象棋文化之都,共享优秀文化成果。

刘东在致辞中对荥阳大力发展象棋工作给予了充分肯定。她表示,近年来,郑州市立足深厚的历史文化积淀,围绕“一山、一河、一祖、一城、一寺、一棋”积极打造郑州亮丽名片。其中,荥阳是郑州“一棋”名片的代表。她还说,欢迎和支持象棋国际活动在本地区举办,愿意和大家一道成为象棋文化的忠实传承者和弘扬者,讲好象棋故事,让象棋文化展现出永久魅力和时代风采的愿望。

陈泽兰说,荥阳作为全国象棋之家的优秀代表,发挥自身优势,立足实际、勇于担当、紧抓机遇,走出了创新文化推广模式,以文化传承为主线、以品牌赛事为载体的发展新路径。同时,她还对在亚象联成立40周年之际,将这一具有时代意义的亚洲顶级赛事带回中国的上海棋院表达了感谢,并回顾了近年来中国象棋协会积极致力于打造国际性品牌赛事和开展国际交流活动的相关情况。



荥阳市委书记宋书杰为“亚洲象棋个人突出贡献奖”获得者颁发荣誉证书



荥阳市市长王效光接过“亚洲象棋特别贡献城市奖”荣誉证书



荥阳举办多种形式的象棋比赛



舞蹈《墨者》融入了象棋元素



象棋走进荥阳各学校

荥阳已成为名副其实的象棋文化寻根之地

霍震霆高度评价荥阳为亚洲象棋做出的贡献,他说,象棋是纽带和桥梁,它传承了优秀文化,沟通了各地民心,增进了国际友谊。荥阳举办的一系列象棋活动,使荥阳已成为名副其实的象棋文化寻根之地。

随后,亚象联为亚象联成立40年来为亚象联发展做出卓越贡献的个人和单位举行颁奖典礼。亚象联授予中国荥阳市亚洲象棋特别贡献城市奖;授予中国象棋协会亚洲象棋单位卓越贡献奖;授予霍英东、陈罗平、尹君乐、王铭、李志海、刘恭豪亚洲象棋终身成就奖;授予霍震霆、王新亭、陈泽兰亚洲象棋个人卓越贡献奖;授予胡荣华亚洲象棋杰出成就奖;授予林关浩亚洲象棋个人杰出贡献奖;授予崔世昌亚洲象棋个人优秀服务奖;新加坡、菲

律宾、中国、马来西亚、泰国以及中国澳门等国家和地区获得亚洲象棋突出贡献奖金奖;印尼、越南获得亚洲象棋突出贡献奖银奖;文莱、澳大利亚、柬埔寨、中国香港等国家和地区获得亚洲象棋突出贡献奖铜奖。

荥阳市市长王效光代表荥阳市接受了“亚洲象棋特别贡献城市奖”。王效光说,荥阳将继续与棋界同向而行,共奏象棋文化最强音。

今年10月,第二十届亚洲象棋锦标赛将在上海举行。活动现场,亚象联、中象协、上海市体育局、省体育局、郑州市人民政府、郑州市体育局、荥阳市人民政府、河南天伦旅游集团8家单位领导嘉宾共同参加了第二十届亚洲象棋锦标赛启动仪式。

第二届楚河汉界棋王赛奖杯设计图案公布

荥阳享有“象棋文化策源地”“中国象棋文化之乡”“全国象棋之乡”等荣誉。长期以来,荥阳市委、市政府高度重视楚河汉界象棋文化的传承和发展,特别是近年来,与中象协、世象联、亚象联、欧象联达成合力“共建世界象棋文化之都”战略合作,制定出荥阳象棋发展“1123”工程。

自2015年起,荥阳开始了与亚象联的合作历程,先后举办两届亚洲象棋锦标赛启动仪式、两届亚洲象棋嘉年华、楚河汉界首届亚洲象棋文化博览会等大型活动,并组团赴新加坡、马来西亚、泰国、柬埔寨等地举办楚河汉界象棋展。

此次在荥阳举办第二十届亚洲象棋锦标赛启动仪式,即是按照荥阳与世象联、亚象联、欧象联达成的“共建世界象棋文化之都”战略合作内容实施开展的一项重要活动,其目的是在唤醒人们对象棋根文化重视的同时,进一步加强亚洲棋界友人间交流,构建平台,深入广泛推广象

棋文化,讲好中国象棋故事,进而增强民族文化自信心。

今年10月,第二届楚河汉界世界棋王赛将在荥阳举行。自去年12月开始,荥阳面向全球征集第二届楚河汉界世界棋王赛奖杯设计图案。6月27日的活动中,公布了这次征集结果,《骐骥双跃》获得一等奖和30万元奖金,获奖者将30万元全部捐赠给河南省慈善总会作为楚河汉界象棋文化发展基金。此外,《战马嘶鸣》《鹤鸣九皋》2个作品获得二等奖,并获得3万元奖金;《马踏飞燕》《经天纬地》《马到成功》《龙凤和鸣》《平步青云》《飞龙在天》6个作品获得三等奖。

6月28日上午举办了亚洲象棋联合会成立40周年纪念展,在黄河之滨、邙山之颠举行“我在楚河汉界等你”为主题的鸿沟之约活动。下午举行了亚洲象棋联合会理事会联谊、国内棋界交流会及全国象棋之乡“河南荥阳—上海花木”双边交流赛等活动。